

智能经济加速发展 助力传统产业改造升级

【详见02版】

数据

4.8 万亿元

据中国人民银行消息,今年端午假期(5月31日至6月2日),银联、网联共处理支付交易140.5亿笔、金额4.8万亿元,较去年端午假期(2024年6月8日至10日)分别增长13%、3.4%。其中,处理境外来华人员支付交易笔数、金额较去年端午假期分别增长118.6%和58.8%。

5679 个

据住房和城乡建设部消息,1至4月,全国新开工改造城镇老旧小区5679个。分地区看,河北、重庆、辽宁、上海、浙江、湖北等6个地区开工率超过50%。2025年,全国计划新开工改造城镇老旧小区2.5万个。据悉,2019年至2024年,全国累计开工改造老旧小区28万个,惠及居民4800万户、超过1.2亿人,共改造提升各类老化管线36万公里,增设停车位387万个,建设养老、托育等各类社区服务设施7.8万个。

9.6%

中国人民银行发布的最新数据显示,截至今年一季度末,我国本外币绿色贷款余额40.61万亿元,比年初增长9.6%,一季度增加3.56万亿元。分用途看,基础设施绿色升级贷款、能源绿色低碳转型贷款、生态保护修复和利用贷款余额分别为18.11万亿元、8.13万亿元和4.81万亿元,一季度分别增加1.47万亿元、4680亿元和4269亿元。



贵州罗甸:杨梅采摘节 喜迎八方客

6月1日,游客在贵州省罗甸县边阳镇杨梅采摘园采摘杨梅。

当日,“阳光罗甸‘梅’好时节”2025贵州·罗甸·边阳第五届杨梅采摘节在边阳镇举行。活动以“梅”为“媒”、以节会友,通过线上推广和线下互动

等方式,多渠道拓宽杨梅销路。同时,借助“杨梅节”平台,吸引各地游客和商家汇聚边阳镇,以“节”促旅,全面加强边阳镇与外界在经济、文化、旅游等多领域的联系与合作,有力推动边阳镇经济高质量发展和社会全面进步。 新华网发 石建生/摄

四部门发文——

开展人力资源服务业与制造业融合发展试点

近日,人力资源社会保障部等四部门印发通知,组织开展人力资源服务业与制造业融合发展试点工作,加快促进高质量充分就业,助力构建现代化产业体系。

试点工作将在30个左右具备条件的城市开展,通过3年左右的努力,培育一批面向制造业的专业人力资源服务机构,打造一批融合发展平台载体和联合体,发展一批支持制造业高质量发展的人力资源服务创新技术、产品、模式,形成一批推动人力资源和实体经济、科技创新深度协同的政策体系和有效模式。

试点城市原则上为地级及以上城市,满足具备较大规模的制造业、比较发达的人力资源服务业基础、丰富的教育人才资源、较强的区域示范带动作用等条件。试点城市应统筹就业、产业、财政、金融、土地等扶持政策,促进人力资源服务业与制造业深度融合;同时充分利用现有资金渠道,推动将符合条件

的项目列入就业和技能培、现代服务业、工业和信息化领域有关专项资金扶持范围。

在打造融合发展载体方面,通知要求以加强重点产业用工保障为重点,支持人力资源服务机构联合制造业产业链上下游企业等组建招聘用工联合体;以促进劳动者素质提升和人力资源开发为重点,支持人力资源服务机构联合大型企业、产业链龙头企业等建设跨企业培训中心或组建人才服务集团。

通知提出支持制造企业联合人力资源服务机构开展人力资源事务外包、共建人力资源共享中心,为受人工智能等新兴技术影响的制造业从业人员提供转岗培训和再就业服务。

数据显示,近年来,人力资源服务业年均服务5000余万家次用人单位,其中约40%是制造业企业,形成了大量专门面向制造领域的人力资源服务场景。(沈睿睿)

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

